

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)中國證監會副主席莊心一近日在上海舉行的 「第十一屆中國公司治理論壇」上強調,證監會將嚴守底線,嚴肅查處虛假信息披露、財 務欺詐等違法違規行為,但對一批公司治理好、市場滿意、投資者認同的上市公司,在 簡化審核、取消審核方面,可以先行嘗試,放寬監管。他表示,在監管方面,證監會始 終堅持「設立底線,留出空間」,使市場上千差萬別的情況、問題能得到適宜的解決空 間,為探索創新提供必要的制度環境。

莊心一:設立底線 留出空間

談及中小投資者在公司治理中的作用,莊心一 説,由於參與成本過高、專業化知識不足和實際作 用有限等種種原因,中小投資者在參與公司治理方 面的現狀並不理想,大部分選擇的是「用腳投 票」。他建議,應利用通信技術,為中小投資者提 供多樣、便捷的通道和互動平台,使他們能便捷 地、隨時隨地向上市公司提出詢問、質疑和訴求, 同時要求公司作出説明、解答和反饋。

除此以外,莊心一認為,中介機構需探索股東權 益委託管理業務,把中小股東的意志、想法,通過 專業機構集中起來,分類梳理後予以表達,並通過 中介機構來行使投票權和提議權,催促解答和反 饋,讓更多投資者的聲音能夠傳遞出來、受到重視 並起到作用。他亦建議,可以考慮設立專業化的專 職機構,持有上市公司的股票,通過專業持續的跟 蹤、收集和研判工作,參與公司的治理和影響公司 的一些決策,同時就中小投資者和上市公司之間的 糾紛履行一些申請仲裁和提出訴訟等服務。

桂敏傑:提升小股東制衡能力

同時出席論壇的中國上市公司協會會長陳清泰則 指出,在中國,無論是國有還是民營企業轉制而來 的公司,包括上市公司,股權結構很大特點就是 股獨大,因此大股東如何成為建立有效公司治理的 積極力量至關重要,一股獨大條件下的公司治理是 值得中國學界和企業認真研究和探索的重大問題。

上海證券交易所理事長桂敏傑表示,上海證券交 易所將進一步完善公司改制、發行、監管與退市的 全過程治理機制,更大程度、更廣範圍發揮市場在 公司治理中的基礎性作用,同時亦將建立和完善投 資者保護制度體系,提升中小股東對上市公司及其 大股東的制衡能力,形成市場優勝劣汰的良性循環 體系,推動上市公司做大做強,有效提高資本市場 服務實體經濟的能力。



■中國證監會擬對一批公司治理好、市場滿意、投資者認同的上 市公司,在簡化審核、取消審核方面,可以先行嘗試,放寬監 資料圖片

滬指探5日線回升0.28%

盪整固。兩市早盤低開後震盪下探,權重股普遍低迷,滬指 最低至5日線2145點附近,午後券商、有色金屬板塊強勢拉 升,助漲兩市止跌回升,成交量較周三略有放大。收盤滬指 報2,168點,漲6點或0.28%,成交800億元人民幣(下同);深成 指報8,693點,漲53點或0.62%,成交705億元。

有色、券商、稀土永磁、鋼鐵、水泥、家電、煤炭等板塊 上漲。受政府有關促光伏產業健康發展措施激勵,兩市新能 源板塊漲幅居前;釀酒、船舶製造、紡織機械、生物製藥、 食品、汽車等板塊下跌。兩市近五成股票上漲, 21股漲停 無個股跌停。

東北證券分析師沈正陽稱,市場陷入窄幅震盪主要是由於 新的強勢板塊還未明顯湧現,加上前期大盤漲幅較大,短期 需要作一些技術上的縮量整理,預計年底股指上漲空間已不 大,約在上下50點波動



■原本處於旅遊淡季的12月 ,因「末日」來臨 而突見熱鬧

鬧,使原本處於傳統淡季的12月 份旅遊市場反而開始逐漸熱鬧。

旅行社湊熱鬧 淡季回暖

受電影《2012》裡未來方舟的影 響,西藏諾亞方舟線路最受歡迎,酒 以「世界末日」為噱頭的旅遊產品相 繼上市,鼓勵人們在抓緊「最後的時 間 旅行。據青芒果旅行網運營中心 酒店都被提前預訂一空,價格也隨着

H

西藏酒店預訂一空 漲價300%

也在這所謂的「最危險的時刻」策劃 出各種促銷活動。在淘寶網輸入「世 界末日」,便看到有100頁的商品,價

本,其中鮮貝網便結合末日推出了 「半價購iphone5」促銷活動,噱頭十 足,預約人數相當多

香港文匯報訊 寶鋼股份表示,將投資80億元 元,佔合資公司股權比例約52%。

人民幣,參與中石油集團西氣東輸三線工程,佔 相關合資公司股權比例約12.8%。該公司公告指 出,中石油集團是其重要用戶,為鞏固在國家重 大項目中的地位,打造穩定的上下游供應鏈,公 司計劃與寶鋼集團下屬全資子公司華寶投資共同 參股西三線管道項目,其中華寶投資擬投資金額 20億元,佔合資公司股權比例約3.2%。

公告顯示,中石油集團擬以西三線項目管道工 程與各方進行合資,初步估算項目總投資約 1,160億元,合資公司註冊資本擬為625億元。工 程參與各方包括中國石油(0857)、全國社保基 金、北京國聯能源產業投資基金(有限合伙人)、 寶鋼股份及華寶投資。其中中國石油投資325億

寶鋼股份稱,天然氣管網系統作為國家重要的 能源基礎設施,預期將有較穩定的現金流和回 報。合資公司税後財務收益率為8%,投資回收 期為12.44年(含建設期)



特刊 責任編輯:何全益 版面設計:伍泳傑

導包案 常態管理 把「三打兩建」推向深力

深圳市坪山辦事處緊緊圍繞人民群眾最關心、反映最強烈的社會熱點、民生難點推進「三打」 專項行動,推動經濟社會效益的提升,呈現出群眾對政府的信任度明顯提升、市場環境明顯好 轉、促進經濟發展的作用明顯增強的良好態勢,初步實現群眾、企業、政府和環境四方面受益的 目標。 ■香港文匯報訊記者 羅珍,特約通訊員 肖海強、盧曉凡、鍾柳青 深圳報道

嚴打狠打,優化環境

據 了解,坪山辦事處按照省、市、新區「三打」辦 確定打擊的重點內容,鎖定目標,限定時間,重 點打擊非法養殖、非法屠宰、非法偷排、非法搶種「四 非」等違法犯罪,集中在群眾和社會反映強烈的突出問 題上打出成效。同時擴大行動覆蓋面,把「三打」向各



領域、各系統、各行業延伸,向社區、家庭、出租屋覆 蓋。深挖嚴查,通過突破大案要案、打斷利益鏈、摧毀 保護傘,震懾違法犯罪分子,保護民生利益。

坪山辦事處通過開展「三打」,不斷掃除經濟發展中 的障礙,維護了公平正義,優化了經濟發展環境,1-11 月,主要經濟指標保持穩步增長態勢,轄區內工業總產 值481.86億元,比增6.12%。國地兩税收入34.53億元, 比增30.8%,固定資產投資79.28億元,比增2.8%,社會 消費品零售總額34.2億元,比增26%。經濟轉型發展初 見成效,淘汰低端企業15家,引進新企業88家。

「三打」促進了社會和諧穩定。無發生敵對分子滋事 搗亂事件,無發生嚴重影響社會穩定的大規模群體性事 件,無發生重特大治安災害事故,無發生影響特別嚴重 的暴力、惡性犯罪事件。社會治安平穩可控。

「三打」專項行動,得到市民的充分肯定。

領導包案,常態管理

據悉,辦事處領導在「三打」工作中率先垂範,採取 潮」,立即查處,在打擊過程中逐步建立常態管理機制。

領導包案的方式,實現了辦事處領導班子成員包案。辦 事處對包案領導提出「三定三保」(定時間、定目標、 定任務、保完成、保質量、保鞏固)要求,強化打擊力 度和打擊標準。「三打」工作期間,坪山辦事處共有領 導包案15宗,已辦結15宗。通過領導包案制度的落實, 形成了打擊商業賄賂和打擊「四非」工作合力,提高了 打擊成效,為「三打」增了聲威、添了碩果。

如何建立長效機制,讓「三打兩建」能成為長期惠民 的一項行動,坪山辦事處從一開始就堅持打建結合、邊 打邊建,進行了積極有益的探索。

今年8月初,以南布社區為先行點,建立誠信經營體 系。辦事處與南布社區各商戶分別簽訂《不經銷假冒偽 劣商品誠信經營責任書》,要求商戶誠信經營,不銷售 假冒偽劣商品。取得經驗後,向16個社區全面推廣鋪 開,為構建社會誠信體系和市場監管體系奠定基礎。

及時建立警示示範點。把田心社區某處已搗毀地下加 工豬皮(半成品)存儲倉庫建成警示示範點,進一步展 示「三打」成效,也展示了打擊的信心和決心,調動了 廣大群眾參與這場「人民戰爭」的積極性。

同時建立常態管理機制。為進一步加強常態長效機制建 設,扼殺違法「回潮」苗頭,把「三打」作為解決民生問 題的一項重要工作來抓。組織各部門、社區加大對打擊窩 點的後續監管,24小時巡查防控,一旦發現反彈「回



注重建立督查考核機制。辦事處「三打」領導小組領 導帶隊深入一線開展檢查指導,現場辦公協調解決問 題;專門成立檢查督導組,先後對17個社區126個居民 小組開展檢查督導工作,對不能如期完成「三打」任務 的,啟動責任追究機制。

坪山辦事處重視制度建設,通過制定系列專項制度以 保障「三打」工作依法依規進行,這些規定包括《坪山 辦事處「三打兩建」專項行動舉報獎勵制度》、《坪山 辦事處「三打兩建」專項行動督察工作制度》、《坪山 辦事處「三打兩建」專項行動辦公室工作制度》等等。 這些制度明確了職責,規範了行為,激發了動力,是坪 山辦事處「三打兩建」工作推向深入和成功的重要保

